

## 2013年国家公务员考试报名时间还有三天

# 已有3个日照岗位报名超百人

本报10月21日讯(记者张永斌) 2013年国家公务员考试开始报名一周。截至21日下午5时,国考涉日照的有三个岗位出现“百里挑一”情况,分别是日照海关的“查验”岗位、日照市岚山区国家税务局基层分局科员岗位,以及莒县国家税务局基层分局科员岗位。

21日,记者登录报名系统查询发现,涉及日照的23个岗位均已考生报名。截至当日下午5时,日照海关的“查验”岗位最热,招聘1

人,共有139人报名合格。这个岗位要求相对“宽松”,限应届本科毕业生,对政治面貌、基层工作最低年限均无限制。

国考涉及的日照岗位,税务系统再次成为招聘大户,多个岗位报名火热。其中日照市岚山区国家税务局基层分局科员招聘2人,共有257人报名合格。莒县国家税务局基层分局科员招聘2人,共有239人报名合格。五莲县国家税务局基层分局科员招聘2人,共有169

人,共有139人报名合格。

今年国考,日照市邮政管理局首次加入,“行业管理科主任科员以下”岗位招聘1人,共有16人报名。此次报名最少的岗位为编号为“0701040005”的日照海事局科员一职,招聘1人,3人报名合格。该岗位要求专业为船舶与海洋结构物设计制造,研究生(硕士)以上学历,并对英语技能有一定要求。

据了解,2013年国家公务员考试报名时间为10月15日至24日。涉及日照的岗位

共23个,录取30人,招聘部门分别为日照海事局7人、东港区国家税务局2人、岚山区国家税务局3人、莒县国家税务局6人、五莲县国家税务局7人、日照海关2人、山东出入境检验检疫局岚山办事处2人、日照邮政管理局1人。

23个岗位,30人招聘名额中,13岗位18人学历要求仅限本科。所涉专业面比较广,多数不限政治面貌。仅3个岗位有要求有两年基层工作经验。

今年国考对专业性较强的单位(如银监会、证监会)和非通用语职位的招录,探索实行“2+X”模式,即除进行公共科目(行政职业能力测验、申论)考试外,报考人员于11月24日统一参加专业科目考试或外语水平测试,以满足招录机关对专业人才的需求。

据了解,此次公考公共科目笔试定于11月25日在全国各省会城市、自治区首府、直辖市和个别较大的城市同时举行。

## “水上运动之都”入山东城市文化品牌

本报10月21日讯(记者张永斌) 我省日前对“文化齐鲁 创意山东 品牌100”入选名单进行了公示,日照市共有2个品牌入选,其中日照“水上运动之都”入选2012山东十佳城市文化品牌。

“文化齐鲁 创意山东 品牌100”由省委宣传部、省发改委、省经济和信息化委、省科技厅、省广电局、省工商局、省新闻出版局、省质监局、省旅游局等单位联合开展。主要是为深入贯彻落实党的十七届六中全会和省九届十三次全体会议,省第十次党代会精神,充分发挥文化品牌作用,促进文化事业繁荣、文化产业发展,推动文化强省建设。

日照市所打造的“水上运动之都”城市品牌,因其突出的生态水运理念,活力四射的各项国内外水上运动的举办而入选2012山东十佳城市文化品牌。同时入选的还有济南“天下泉城”、曲阜“孔子故里 东方圣城”等。日照雅都文化发展有限公司凭借其立足本土文化,融汇世界文化的企业特色及在文化产业化、专业化发展道路上的不断探索入选2012山东十佳最具成长性文化创意企业。

## 前三季度城镇失业人员近万人实现再就业

本报10月21日讯(记者张永斌) 记者从日照市人社局获悉,前三季度,全市城镇失业人员再就业9662人,完成全年1.09万人目标任务的88.64%,较去年同期增长53.32%;就业困难人员实现就业855人,完成全年1000人目标任务的85.5%,较去年同期增长11.77%。

日照市自开展“联百乡包千村”就业帮扶专项行动以来,各级各部门不断强化组织领导,健全工作制度、细化工作措施、加强协调配合,确保就业帮扶实效。

各级严格“送政策、送岗位、送技能”专项行动要求,高度重视,加大工作力度,不断做细、做实、做透,强化政策、技能、岗位对接,强化沟通协调,加快建立就业帮扶长效机制,将帮扶工作常态化、规范化。

## 社保补缴近四百万 2688人受益

本报10月21日讯(记者张永斌) 记者从日照市人社局获悉,全市规范劳动用工实现社会保险应保尽保专项行动部署会议之后,各区县人力资源和社会保障局把该项行动作为落实保障、改善民生的重要举措和推动人力资源和社会保障法律法规贯彻落实的有力手段,切实摆上重要日程,狠抓宣传引导、一体执法等各项措施落实,取得了阶段性成果。

截至9月底,最新统计显示,各区县对46472户用人单位进行了调查摸底,累计检查用人单位727户,涉及职工人数14971人,督促办理人力资源社会保障立户209户,签订劳动合同4130份,为2950人办理就业登记手续,督促用人单位为2688人补缴社会保险费393.1万元。

## 尊老

金秋十月爽,九九话重阳。10月21日,由日照市妇女儿童活动中心和日照市民政局青工委共同主办的“最美夕阳红”九九重阳节慰问活动走进日照市奎山敬老院。

小演员们与老人聊天互动,并将一个个精彩的节目奉献给老人。其中,不少小朋友先进的装备,给老人带去了不少乐趣。

本报记者 刘涛 摄影报道



## 敬老

在重阳节即将来临之际,日照祥云出租车公司车义务组织14辆出租车,免费拉着石臼街道敬老院的23位老人们参观了王家皂梦幻沙滩,城市规划展览馆、植物园等景点。

“这是我们第二次在重阳节前参加敬老活动,以后我们将作为一项公益活动坚持下去。”祥云出租车公司经理马先宁说。

本报记者 彭彦伟 摄影报道



## 2012日照综合类人才招聘会吸引不少“攒经验”的大学生

# 先实习着,再想法留下来

本报10月21日讯(记者张永斌 通讯员匡立强) 20日,在日照人力资源市场举办了全市2012年综合类人才招聘会。因为正值一些高校毕业生实习期,现场来了不少“90后”大学生组团前来应聘。

“我已经投了6份简历,希望找到一个合适的单位。”20日,大四学生刘超告诉记者。另外两名自称今年毕业生的女大学生说:“找工作首先是薪水要可观,最好是能找一份多挣钱、少干活的工作。”她俩的“工作论”引起在场同学的共鸣,一名学生说:“我还希望有晋升的空间。”

20日上午11时,8名山东外国语职业学院的大学生在招聘会场外整理档案,原来他们处理了些事情,所以来到招聘会时已经快中午了。几个人互相打量了一下穿戴,整理了一下衣服,觉得没什么问题,匆匆进入了招聘会。

无独有偶,几名山东水利职业技术学院的大三毕业生也“组团”来应聘。几个人将招聘会逛了个遍。其中一名大学生小王说,他们大学学的是建工专业,现在进入实习期了,他们

班已经有同学找到工作了。“投了几份简历,我想先找份实习工作,希望明年6月份拿毕业证时,还能留下来。”小王说。

山东达冠生化科技股份有限公司此次带来了安全管理员、机修工等15个职位。现场一位工作人员说,这次基本上都是“90后”大学生来咨询,其中不少是同班同学组团来的。

“我们从现在到明年6月会一直招聘,就是参照了大学从现在到那时是实习期。经验是慢慢才有的,应届毕业生只要好好干,一样没有问题。”该工作人员说。

日照通大发汽车销售服务有限公司招聘人员表示了类似的想法。他建议应届毕业生,没经验不要紧,但要会学习,“很多技能、要求,学校是教不会的。”

据日照市人才交流服务中心统计,此次招聘会共吸引了省内外58家用人单位参加,提供就业岗位460余个,主要集中在建筑、机电工程、化工制药、财会、物流管理等领域。招聘会当天共吸引求职择业人员900余人次,达成招聘意向300余项。

## 相关新闻

### 日照人力资源市场第三季度供不应求

## 高级技工真的很抢手

本报10月21日讯(记者张永斌) 今年第三季度,日照人力资源市场共举办各类招聘会26场。据统计,共有572家用人单位提供各类岗位20306个,求职人数为11404,人力资源供求比(求职人数与需求人数之比)为56.16%,市场仍然呈现出供不应求态势。

生产设备操作工、专业技术人员供求矛盾较明显。这两个岗位的需求人数达到12788人,占总需求人数的62.98%,供求比分别为15.48%和46.44%,反映了用人单位对此类人力资源的需求旺盛。第三季度,企业对具有技

术等级的人员需求持续大于供给,高级技能、技师、高级技师和高级技术职务求职者仅占供给总量的3.57%,不能满足用人单位的需求。

同二季度相比,高校毕业生的求职者比例略有下降,但新成长失业青年占求职者的比重为53.17%。毕业生就业困难并非完全因为供大于求,也与其就业意愿、技能与劳动力市场机会及需求之间不相匹配有关。由于人才培养结构的失衡,造成学生找不到合适的工作,企业招不到需要的人才的对接“两难”困局。